

滨州市工商局二季度对市区多家大型超市进行食品安全抽检

抽查72种食品, 8样品不合格

本报8月21日讯(记者 王景坤) 近日,针对市民关注度比较高的一些食品,滨州市工商局对滨城区范围内的多家大型超市进行了食品安全抽检。在抽检的72个样本中,合格样本64个,合格率88.9%;不合格样本8个,不合格率11.1%。

一段时间以来,蜂蜜、桶装水和小麦粉等食品的质量受到了广泛的关注。很多市民反映现在的蜂蜜掺假的成分太多,以次充好的现象也存在。滨州市工商局针对市民比较关心的部分食品的质量进行了抽查,检查围绕滨城区范围内的多家大型超市展开,抽

检涉及蜂蜜、面粉、糕点、烤鱼片、鱿鱼丝、红酒、紫菜、豆制品等30余种类别,共计72个批次。在对蜂蜜的抽查过程中,山东百花食品有限公司生产的蜂上皇蜂蜜所有规格的产品都通过了检查,其余包括中脉百事、老蜂农、智仁等品牌在内的蜂蜜品牌的检查也符合

标准。

在二季度的抽查中,有8个不合格的样本被查处,涉及到非发酵豆制品、干制水产品、蜜饯、油条和蜂蜜等。对于不合格的商品,滨州市工商局已经要求其停止销售,并将其公示,提醒消费者在购买时慎重选择。

金项链刚买不到十天 维修后竟短了一截

本报8月21日讯(通讯员 商建鹏 赵剑 记者 于荣花) 刚刚购买不足十天的金项链返回金店维修后竟然短了一截!经阳信县消协调解,金店向消费者李女士赔礼道歉,并当场为李女士更换了一条同等款式的新项链。

8月11日是李女士生日,其老公齐先生在县城某金店花费3400元为她购买了一条重10.2克的金项链作为生日礼物。李女士对期待已久的项链后非常开心,但没想到刚戴了三天项链却断了。于是,李女士将项链送回金店进行维修。20分钟后,项链修好了,但李女士却发现项链有明显的焊接痕迹,并发现焊接处的地方不能活动。面对消费者的疑问,金店负责人解释说需要专门送到厂家去修理才能彻底恢复原状,5天后再来拿。

8月19日上午,李女士终于在金店见到了维修好的项链,但李女士却发现项链短了一截。花钱买的新项链被折腾成这个样子,李女士非常生气,当场与金店负责人讨说法,结果金店拒不承认项链被截短。无奈之下的李女士赶到县消费者协会投诉,强烈要求更换一条新项链。

消协工作人员经过细致调查后了解,认为李女士叙述属实,对此纠纷进行调解。最后,金店向消费者李女士赔礼道歉,并当场为李女士更换了一条同等款式的新项链,并根据重量差价退回李女士98元。

电视用一个月黑了屏 商家称系雷击所致

本报8月21日讯(通讯员 张洪敏 记者 于荣花) 明明是家电自身存在质量问题,却硬说遭雷击了,从而把责任轻松地推掉。后经沾化县消协调解,最终商场为消费者韩女士更换了一台同型号的新电视机。

家住沾化县富源办事处的韩女士,因自己和老伴都喜欢看电视,经常因为抢频道发生争执,所以想购买两台新的电视机。今年4月3日,她听说沾化县某家电商场正在搞促销活动,就一下购买了两台某品牌电视机,总价值8087元,但当时因该款电视机只有1台,故未提货。一直到7月2日,韩女士将所购两台电视机提货并同时安装使用,电视屏幕比较清晰,韩女士和老伴都非常满意。

8月14日,其中一台电视机突然出现了黑屏现象,怎么也开不了机了。韩女士找到家电商场要求更换一台同型号新机,对方检查后却说电视没有质量问题,是下雨天遭雷击了。韩女士及家人并不认同经销商的说法,他们认为这两台电视机一直都在用,为什么一台遭雷击,另一台却很正常,这分明是商家在推脱责任。协商多次未果后,韩女士只得向沾化县消协求助。

县消协受理申诉后,立即对韩女士反映的情况进行了调查核实。经有关部门鉴定,该电视机黑屏的原因是电路板出了问题,属于正常的质量故障,而不是意外损坏,电视机遭雷击的说法不正确。

消协工作人员将鉴定结果向商店出示,并对商场负责人进行了批评教育,最终商场为韩女士更换了一台同型号的新电视机。

序号	样品分类	抽检产品名称	商标	型号规格	标示生产单位或进货单位	检测项目	不合格项目(标准值/实测值)
1	非发酵豆制品	品得仙精装豆制品	无	散装	济南盛德食品有限公司	甲脞次硫酸氢钠 硼砂	硼砂, mg/kg (不得检出/3320)
2		干腐竹		散装	淄博翔强商贸有限公司	甲脞次硫酸氢钠 硼砂	甲脞次硫酸氢钠(以甲脞计), μg/kg (不得检出/147)
3	干制水产品	烤鱼片	大家乐	170g/袋	青岛市北洋食品有限公司/莱州大家乐食品有限公司	甲脞 二氧化硫 无机砷 水分 苯甲酸 山梨酸 糖精钠	二氧化硫, g/kg (不得检出/0.37)
4	蜜饯	姜片	无	散装	沂水贵康食品厂	环己基氨基磺酸钠(甜蜜素) 二氧化硫残留量	二氧化硫, g/kg (≤0.35/2.93)
5	油条	油条	无	散装/根	泰安锦玉斋放心早餐工程有限公司	(硫酸铝钾)的残留量(干样品,以A1计)	铝(干样品,以A1计), mg/kg (≤100/778)
6	蜂蜜	枣花蜂蜜	蜂老大	500g/瓶	潍坊康力蜂业有限公司	水分 果糖和葡萄糖 蔗糖 羟甲基糠醛	果糖和葡萄糖, % (≥60/21.0)
7		王浆蜂蜜	蜂老大	500g/瓶	潍坊康力蜂业有限公司	水分 果糖和葡萄糖 蔗糖 羟甲基糠醛	果糖和葡萄糖, % (≥60/19.3)
8	蜂蜜	槐花蜂蜜	蜂老大	500g/瓶	潍坊康力蜂业有限公司	水分 果糖和葡萄糖 蔗糖 羟甲基糠醛	果糖和葡萄糖, % (≥60/21.2)

本报记者走近滨城区寒门学子赵志鹏

为攒学费,他每天抢着去加班

文/片 记者 王忠才 通讯员 李洪才 杨兴华 卜凡军



去年,他高考成绩并不理想,学费较高,当时家庭负担也比较重,为了不让家里失望,他重整旗鼓,选择了复读,在压力与动力的较量中,今年他以607分考入了中国矿业大学。高考结束后他为攒学费,急忙寻求打工岗位,每天抢着干8个小时。



赵志鹏开心地向记者展示他的通知书。

父母下岗

打工成了经济来源

10年前,赵志鹏的爸妈从滨城区第三油棉厂纷纷下岗失业,家庭一下子失去了经济收入来源,生活比较拮据。从那以后,赵志鹏的爸妈就开始了四处奔波,靠打临工维持生计,这几年来,赵志鹏的学费等支出使得家庭经济负担沉重,生活越发的困难。赵志鹏从那时起,也开始慢慢地懂得了生活的不易,基本上就不再去买什么零食,在学校也非常节俭。

“下岗后我家的生活确实很困难,我身体也不好,只要阴天下雨的,就疼的很厉害。”赵志鹏的爸爸向记者说道。“我和他妈妈2001年下岗后,没有什么别的收入来源,每天早起去劳务市场寻找临工来维持生活,给赵志鹏积攒学费。”

记者了解到,这几年来,不管是炎热夏季,还是寒冷的冬天,赵志鹏的爸妈都要去等候雇用,辛辛苦苦干一天下来也赚不了几十块钱,有时好几天等不到一个活,但是每天还要坚持等。

为攒学费

每天抢着干8小时

“我去年就在这干了一个暑假了,老板觉得我去年干的挺好的,今年我给他一说,他就叫我来。”赵志鹏去年高考结束后,在德克士找了一份短期工作。在德克士基本上是每个人每次工作四个小时算一个班,可是赵志鹏自己心里明白,考上了大学,学费、生活费以及其他方面的开支都需要钱,为了能够多赚点,他每次都早点过去等候,并且极力的争取多干点,每天能够干到8个小时成了赵志鹏最开心的事情。“老板觉得我干得很好,也知道我的情况,

老板也尽可能地给我增加干活的机会,我很感谢他。”

当记者询问为何工作如此辛苦时,赵志鹏说:“连着工作上8个小时,确实很累,有时也曾经想过就干四个小时,可是一想到学费啊,生活费啊,就要求自己坚持下去,干完后回家就睡,太累了。”

赵志鹏极力地抢着加班,目的其实非常简单,就是能够多赚点钱,因为他明白需要花钱的地方太多了。

暑期打工

学会了自强与忍耐

当记者在与赵志鹏聊起在德克士工作的感受时,赵志鹏说到,“这里的老板和同事对我很好,我很感激他们。不过今年我学到了很多,那就是自强与忍耐。”上周的一个晚上,赵志鹏在为顾客点餐时,一个女孩刚刚和其男友吵架了,心情不太好,而这位女孩所

点的餐需要等几分钟,可是她等了还不到1分钟,就对着赵志鹏嚷嚷。赵志鹏微笑着请她稍等下,可是这女孩不仅不接受,反而指着赵志鹏大声吼,还带有脏话。这时已经干了7个多小时的赵志鹏就已经很疲惫了,内心觉得委屈,泪水一下子打湿了眼眶,心里酸酸的很不是个滋味。赵志鹏冷静了几秒钟,仍旧是微笑着把做好的餐送到该女生面前。“那一会,我真的觉得很委屈,可是想想她也是心情不好,多体谅下就没事了,我从中学到了自强与忍耐。”

“从去年暑假我就开始打工,也学到了很多经验,我到了大学将会继续打工。”赵志鹏笑呵呵地说道。赵志鹏深知爸妈的不易,尤其是在复读的这一年里,更是省吃俭用。在这段打工的日子里,他更是体会到了生活的艰辛,变得更加懂事。“我到了大学,一定会继续努力,争取多拿奖学金,保证学好习的情况下,去做点兼职,减轻下爸妈的负担。”